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Magyarország a honfoglalás idejében.
Az első ismeretterjesztő előadás nagy 
sikere. — Dr. Turhínyi Tihamér kultur- 

historikus előadása a városházán.
Dr. Turchányi Tihamér főis­

kolai tanár, a sajtőakadémia kul 
turhistorikma, „Magyarország a 
honfoglalás idejében" c előadá­
sával kezdte meg az ismeretter­
jesztő előadások sorozatát vasár­
nap délután. A városháza köz­
gyűlési terme fél hatig zsúfolásig 
megtelt érdeklődő közönséggel, 
amely mindvégig feszült figye­
lemmel hallgatta végig a lebilin­
cselő előadást. Egész Baja város 
társadalma, a közélet kyémje, a 
hivatalos világ és mindenki, aki 
számit ebben a városban, olt 
volt ezen a nagysikerű tudományos 
előadáson.

Ha látszólag antik is volt a 
téma, egyben még is a legaklu- 
tnálisabb vonatkozású, mert hú­
súnkba, vérünkbe vágó dolgot: 
a trianoni „békét" mutatta be aj 
megvilágításban az előadó, aki 
szembeszállt ellenségeink azon 
híresztelésével, amelyre az ország 
megcsonkításakor hivatkoztak, 
hogy az uj határok megállapilá- 
síval csak helyreállították az erer 
év előtti állapotokat, hogy a tótot, 
oláht, illyrt, rusnyákot stb-it csak 
visszahelyezték régi jogaikba. De 
nemcsak szembeszáll', hanem 
pontos adatokra való hivatkozás­
sal, statisztikai adatgyűjteménnyel 
mutatta ki ennek az álláspontnak 
a lehetetlenségét. E énktárta, hogy 
az ország legnagyobb része la­
katlan, erdős, mocsaras vidék 
volt a honfoglalás idejében. Az 
északnyugati felvidéken is csak 
elszórt telepeket találtunk, de nem 
Szvatopluk szláv birodalmat. 
Rendezett állam esak a Dunán­
túlon volt. mely a feloszlott frank 
birodalom német résiének fen- 
hatósága alá tartoxott.

Tótnak, oláhnak, szerbnek, rut- 
hénnek, horvátnak se hire, se 
hamva.

Mindezen népek csak a későbbi 
telepítésekkel kerülnek az or­
szágba. Mint az előadó igen ta­
láló hasonlattal megnevezte, Ma­

gyarország volt a középkor Ame­
rikája. A magyar, mint lovas és 
később fö'dmivelő nép csak a 
síkságot szállta meg, az erdőbo- 
ritotta hegyvidékek lakatlanok ma­
radtak. Ahol külföldön valahol 
nagyon elszaporodott a gnép, a 
jelszó mindig ez volt : Menjünk 
Magyarországba ! így kerültek a 
németek Flandriából és az Alsó- 
Rajna vidékéről már II. Gézt 
idejében (1140.) a Szepességbr 
és Erdélybe. A 13. század elején. 
Imre király alatt kezdődött meg 
tótok beszivárgása s ez időtájban 
jelentek meg Erdély bércein ju- 
haikkal és kecskéikkel a rumu- 
nyok, akikről az első följ-gyzés 
már azt mondja, hogy „hazudnak 
és topnak.“ Koriatovich Tódor 
vezérlete alatt jelen ek meg s kap­
nak letelepülési engedélyt a rut- 
hének északkeleten 1340-ben.

Hogy ezek a népek itt mind 
hazát kaptak és nyelvüket, szo­
kásaikat megtarthatták, abban nagy 
része volt népünk nemes gaval­
lériájának, vendégszeretetének és 

a magyar nép lelkűletéből a nem­
zetiségek iránt folyó atavisztikus 
liberalizmusának. Idegen nemze­
tiségű munkások telepíttetlek az 
ország belső részeibe is és ezek­
től származtathatók az ország 
belsejében található szláv hely­
nevek. (Csongrád, Visegrád, Arad.) 
Vészes hatású volt Magyaror­
szágra a török hódoltság kor­
szaka.

A török uralom as ország kö­
zepére, szinmagyar területekre 
terjeszkedik ki, így legjobban a 
magyarságot pusztítja. A török 
hódi'ás szorította följebb a horvá- 
tokat is, Boszniából! Buna folyó 
men érői mai területükre.

A török kiűzése után teleped­
nek le a szerbek, Csernovics 
Arzén ipeki pátriárka vezérlete 
alatt 1691-ben. Ezeket már az 
osztrák kéz, az átkos Habsburg- 
politika irányit ja, mely már ekkor 
fölismeri, hogy a magyarság leg­

jobb gyöngitése: a nemzetiségek 
erősítése. A későbbi nemzetiségi 
politikát is ez a kéz i áryilja és 
sikerült is nekik előidézni Ma­
gyarország romlását.

Valóban nagyon aktuá'is ex a 
téma. Felemelt és újra meggyőzött 
bennünket, hogy az ország meg- 
csonkilása a legnagyobb jogfosz­
tás s csak perfidia, ha megcson- 
kitóink ezer év előtti jogokra hi­
vatkoznak. Valóban szükséges,

hogy a tudat mindenkibe átmen­
jen, hogy ez a fö'd nem volt 
a bocskorosoké s nem is lesz 
nem, nem, soha.

Ezzel a gondolattal fejezte be 
az előadó tartalmas előadását, 
melyet őszinte és meleg szavak­
kal dr. Puskás Dezső polgármes­
ter-helyettes köszönt meg s ame­
lyet a közönség lelkes és szűnni 
nem akaró tapssal honorált.

(bj.)

Mélykuton nincs egyke.
Bajaiak népnevelő egészségügyi előadása a mély­

kúti magyarságnak.
— Mílykuti tudósítónk Írja. —

A népnevelő egészségügyi elő­
adások második sorozatát is meg­
tartották vasárnap délután Mély­
kút községben. Az első ilyen zsá­
nerű előadást a mii t hónapban 
tartották meg Csikérián

A mélykúti előadásnak nagy­
szerű idő kedvezett, úgy hogy az 
előadást a szabadban, az iskola 
udvarán tartották meg s azon 
mintegy 800 érdeklődő vett részt. 
Már csak a nagy érdeklődés miatt 
is a szabadban kelleti megtartani 
az előadást, mert az iskola nagy­
terme sem lett volna képes ma­
gába foglalni ilyen hatalmas em­
bertömeget. A rendezés sikere 
Kovács Ignác főjegyző érdeme, 
aki propagandájával kérésziül 
vitte, hogy ily tömegesen jelentek 
meg a mélykútiak ezen a népne­
velő előadáson. Kovács Ignác 
mellett dr Morava Géza községi 
orvos, tb. megyei főorvos és az 
iskolaigazgató tevékenykedtek.

A bevezető előadást dr Don- 
hoffer Sziláid megyei tiszti főor­
vos tartotta : a szokás ól eltérően 
nem az egyke-rendszer ellen be­
szélt, meri Mélykuton egyke nincs, 
hiszen elég lermérzetea a nép 
.szaporodása, hanem az alkohol 
káros hatásait ecsetelte és arra 
buzdította a szü őket, hogy 18 
éven aluli gyermekeknek ne en­
gedjenek alkoholt inni, mert az 
alkohol bűnözésre, bicskázásra 
viszi a gyermekeket.

Utána Vörös Ilus bajai védőnő 
beszélt az egy éven aluli gyerme­

kek táp'álkozásáról, majd Mohai 
Ádám zirci tanár tartott tartalmas 
és fordu atos beszédet az emberi 
táplálkozásról s előadásában a 
luctnmanyost a népszerűvel igen 
szerencsés formában keverte, úgy 
hogy a félórás előadás teljesen 
lekötötte a hallgatóság figyelmét.

Az egészségügyi propaganda 
előadásokat követte dr Pollerman 
Arthur népjóléti minJ osztályta­
nácsosnak mozi előadása. Dr. 
Pollerman a még bajai tiszti fő­
orvoskodása idejéből megszokott 
agilitással nem rest minden ilyen 
népnevelő előadásra Budapestről 
lerándulni ide a messzi Bácskába 
s magával hozza a gépet, a fil­
meket, töri magát nappal és éjjel 
vonaton való utazással, hogy a 
megye kultúrája és egészségügye 
érdekében tehessen vaiamit és 
közreműködjék a nép felvilágosí­
tásán. Most is dr Pollerman egy- 
mga teljes mozielőadást rendezett, 
amelynek egyik filmje a Mindent 
a gyermekért! címet viseli. A má­
sik film bohókás tartalmú volt.

A következő előadás a jövő 
hónap első felében leszj tíácsbo- 
kodon, amelyre lejön dr Seholtz 
Kornél népjóléti államtitkár ós dr 
Mitchel amerikai orvos is, aki a 
Rockefeller-féle, orvosi alap bu­
dapesti kezelője s most azért van 
Budapesten, mert az alapból egy 
egészségügyi palotát emelnek Bu- 
pesten s annak ellenőrzésével dr 
Mitchel van megbízva.

Egyes párok kiárusítása minden áron ! 
Nézze meg kirakatainkat! 

Mindenki talál számot!
Olcsó hét!

Hó és sárcipők legolcsóbb forrása
Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja,

F«v«é*árali • Fekete női fél lakk keplival 210.000 korona.
^ÜSSS^ Fekete fér« móz - - - 250 000 korona,
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OPTIKA
szemüvegek, csíptetek eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lene ékkel. Receptmunkák s ja­
vítások gyorsan, pontosan s 

ölesén készülnek

fényképészeti

cikkek és készülék nagy r k- 
tára, szakfénykéoészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
foolballok, football cipók, vívó- 
felszerelések. raketek, tennis 
labdák, boxfclsze e ések stb. 
stb. A világhírű Liga-Scrum 
készítmények dél magyarországi 

eeyedárusitása.

rAdió készülékek

h alkatrészek, villamossági 
anyagok, erős és gyengeáramú 
szerelések legolcsóbb napi áron.
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Lken.
Látón, 
léte 11 k

Városunk jövője.
Volt azonban egy kincsünk, 

ameiyel teljesen a magunk ere­
jéből szereztünk, amelyre méltán 
büszkék lehettünk: ez kulturális 
fejlettségünk, közművelődésünk i 
volt. Bajától Temesvárig és Bu­
dapesttől Újvidékig hiába keies- j 
lük az általános intelligencia, a j 
külső csiszoltság, a társadalmi ; 
műveltségnek azt a fokát, au eüvel 
B’ján találkozott az idegen. Ta­
lán kevesen tudják, hogy üt volt 
Bácsmegyébert a legnagyobb az 
olvasni-trni tudók arányszátra, 
hogy a betegek közül itt része­
sült a legnagyobb százaiéit or­
vosi kezelésben, hogy B ja posts- 
forgamv nagyobb, minta 75 000 
lakosú Kecskemété, hogy itt jut 
a legtöbb levél egy-egy lakosra. 
Bámulatos a lakosság fogékony­
sága a kultúra iránt, még cso­
dálatosabb az a nagy tőke, ame­
lyet szellemi erőinek f«ie»!cgét>ól 
más közű leteknek juttat: bajai 
művészt, zenészt, bírói, tanárt, 
orvost, iparos és kereskedőt az i 
ország minden részében találunk 
és ifjúságunk, bár tudja, hogy 
itthon terei nem fog találni, mégis 
tódul a szellemi pályára. S/e- ; 
génységünk melleit nem sajnál­
juk a pénzt iskolára, kórházra, 
milliókra menő áldozatkészséggel 
megcsináltuk a felsőkereskedelmi 
iskolát, ame'y rövidesen egyike 
lesz az ország legnagyobb ily- 
fajta iskoláinak, most hajlékot 
építünk neki és elkerülhetetlen, 
hogy a belvárosi iskolaépületből 
kitelepítsük az elemi iskolát, hogy 
a polgári iskola ötödfélszáz ta­
nulójának helyet adjunk és ezt 
az intézetet gazdasági felada­
taink sikeres megoldására is ké­
pesítsük. Bizonyos, hogy a tü­
dőbetegek iegítözeiebb felépí­
tendő pavillonja nagyot fog len­
díteni kőzsgészségi állapotunkon.

A kulturális haladással nőitek 
az igények, az elszegényedés 
nyomasztóbbá lett, kezdtük be­
látni, hogy csak a magunk ere­
jéből tudunk magunkon segíteni, 
hogy csakis munka és tanulás 
képezhetik újabb fellendülésünk 
alapjait, amelyekhez feltétlenül az 
összetartásnak, az anyagi és szel­
lemi erők koncentrációjának kell 
járulnia.

A szerencsétlen kimenetelű há­
ború után megváltozott a várus

gazdasági helyzete, a j ívu’ás út­
jára léptünk, visszakaptuk a ba 
jai háromszöget, ame yriek jóié- 
sze azelőtt Szabadkára sravitált, 
megvolt már előbb a bálázzék1 
vonal, megépült az összekötő

vasút az állomás és a dunai át­
rakodó közt, tervbe van véve a 
kikötő és n unkába van vévé 
néhány nagyobb fontosságú útvo­
nal kiépítése is.

(Folyt, köv.)
——m bw

Hócipő,

Koallált bankett 
a Polgári Olvasó 
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Fischer Pál divat üzletében.
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I cipő höiayefcnek, uraknak, gyermekeknek 
nagy választókban raktáron.

Ä jugoszláv—magyar közeledés 
terveiről nem tudnak BeSgrádban.
Popovics Tihamér budapesti követ csak a bűnösök 

kölcsönös kiadásától szóló konvenció 
aláírását sürgette.

A Független Magyarság je'en- 
tetle már, hogy vasárnap de után 
fél öt ólakor Gor: da Bé a hó, 
nyug. min. tan. egy órás emlék- 
beszédet tartó t Türr Istvántól. 
Előadás után Gonda át siete t a 
városházára, hogy a kőzeyü é;i 
teremben végig hallgassa az Is­
meretierjesztő előadások ke eté­
ben az első előadót, dr. Tur- 
chányi Tihamér volt külügymi­
niszteri tanácsost, a sajtoaka- 
démia kultu historikusát.

A két nagysikerű előadás után 
este a Polgári Olvasó Egyesület­
ben koallált bankettet tartottak, 
amelyen nagyon sokan jelente« 
meg. A vacsorán Amler Antal 
íanitőkípzőiiüézeti igazgat • fel- 
köszöntotte G mda Bétát és dr.

- Turcsányi Tihamért, amire Gonda 
i Béla válaszolt és toasz'.jában a 
; bajai urhötgyeket köszöntötte fel.

Kam
etechlj 
Baji, j

A budapesti sajtó egyrésze az 
utóbbi napokban atlandóan jugo- i 
szláv—magvar közeledésről ir j 
feltűnést keltő cikkeket. Ezek a s 
cikkek arról is tudni vélnek, hogy j 
a magyar kormány és Popovics j 
Tihamér budapesti jugoszláv kö- ; 
vet között már bizalmas tárgya­
lások indultak meg és hogy Po­
povics követ belgrádi utazása is 
ezekkel a tárgyalásokkal és az 
SHS. királyság és Magyarország 
közti közeledés tervével van ösz- 
szefüggésben.

A Bácsmegvei Napló belgrádi 
munkatársa most illetékes helyen 
kérdést intézett aziránt, hogy mi 
igaz ezekből a hírekből. Munka­
társa azt a felvilágosítást kapta, 
hogy Popovics Tihamér budapesti 
követ ölnapos szabadságát töl­
tötte most Belgrádban, ez alka­
lommal azonban nem volt szó 
ilyen messzemenő politikai ter­
vekről.

P( povics Tihamér esupán a 
bűnösök kölcsönös kiadásáról 
szóló konvenció eljárását sürgette 
a kormánynál és ugyanebben az

ügyben a belgrádi magyar követ 
upyanctak interveniált pén eken 
Markovics jóváírná5, a kulügymi- i 
nisrter helyettesénél.

Ebből a tényből eredhetett a 
budapesti lapok által közölt hir, 
irogy a két állam közöt- bizalmas 
tárgyalások Indullak meg a keleti 
paktumtól és egyéb kérdésekről

Evvel szemben megállapítható, 
hogy igenis folynak tárgyalások 
Magyarország és Jugoszlávia közt, 
mert szombaton Popovics Tiha­
mér budapesti jugoszláv követ 
látogatást tett dr. Valkó Lajos 
külügyminiszternél és azt java- 

i soits, hogy a megszakítóit jugo- 
i rzláv-magyar kereskedelmi fár- 
! gyalásokat november 30 án foiy- 
I tassa a két delegáció. Ezúttal 
j azokat a kérdéseket fegják meg- 
j viíatríi, amelyekben az eddigi tár- 
I gyalásokon még nem jött lé re 
j megegyezés. Popovics követ ait 
' is javasolta, hogy a magyar de 
I legáció kezdje meg az aryag- 
I gyüj'ést a tarifális kereskedelmi 
, tárgyalásokra. A magyar kti ügy­

miniszter a javaslatiul hozzájárult

József főherceg 
előadást tart 
Baján a turáni 

kérdésről.
Az ismere'terjesztő eiősdások- 

nak meg volt a premierje vasár­
nap délután a városházán, amikor 
'riási tömeg vonult fel, hogy ta­
núságot tegyen kulturáltságáról 
és ka turképességérő!. Az e ő- 
adáson ott volt Bsja város tár­
sadalmának krémje : a legelőké­
től b, legsúlyosabb nevek, ame­
lyek keil, hogy irányt szabjanak 
másoknak is, amikor ilyen kér­
dések iránti érdeklődésről, ilyen 
előadások pártfogásáról van szó.

Az ismeretterjesztő előadások 
első sorozatát már ismertettük. A 
második soroziíban tervbe van 
véve, hogy iejön előadást tartani 
a Külügyi Társaság és szó van 
airól is, hogy ugyanakkor lejön 
B jára gróf Apponyi A bart, a 
most élő magyarok legnagyobbika 
aki szintén fog előadást tartani a 
városháza dísztermében.

De az ismeretterjesztő előadá­
si kát rendező dr. Kollár Kantárt 
városi aljegyző, a városi ku tur-

Eddig csak fantázia voltl

de most már valóság. Női fél lakk kapniscipők kiváló jó minőség 210.000 korona. Külföldi 
egész magasszáru legfinomabb kivitelben 230.000 korona, női egyes párok iSo-tól, férfi

cipők 200.000 koronától Csák V
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^osztály agilis, ambcnzusve- 
zetőie határozott igére ét bírja 
lAijef főhercegnek is, hogy szín­
ién leiön Bajira és itt előadást 
Z tartani a «Turáni kérdésről, 
n- Turchányi Tihamér, az első 
„Ifiadó szintén megígérte, hogy 
mindent el köve , h. gy József fő­
herceget, aki neki igen j > barátja 
3 akivel naponta együtt van, rá­
vegye, hoey lejöjjön Bajára elő­
adást tartani.______ _

István
emléke a Polgári Olvasó 

Egyesületben.
A Független Magyarság hely­

szűke miatt csak rövidesen f g- 
ialkozott legutóbbi számában 
Goods Béla min. tanácsos, Írónak 
a polgár- O vaspörben vasárnap 
dé után Türr István felett szü e- 
tése szár éves évfordulója a hal­
mából tirtott emlékbeszédével.

A közönség fél ölre megtöltötte 
a, olvasókör nagytermét. Gcnda 
Béla előadását Ander Antal ta­
nítóképző intézeti igazgató, köri 
elnök vezette be s egyúttal üdvö­
zíts G mda Bélát, Tflrr tábor­
nok „íródeákját.“ Ezután egy órán 
át Gonda Bí:a ismertette Tflrr 

: tábornok életrajzát és megfestette 
j jvt a hatalmas i vetésű karriert, 
I amit a kis b-jai kőmivesinas fu­

tott meg az Uni a Itália megte

BOY CSOKOft
GYÖMQYVIPÁG
illata ven a rsetoendfijébe elrejtve, ha egy 
csepp eredeti irta ;ia (Cnty) gyö igyvirásot 
cseppent rá ! deka 3o,oaa> korona kapható aa

■ I Hatszertárban
• mozgó meliert! )(Uránia

HÍREK.

remié ség és I. Viktor Emánucl

.111.

kirá’y flttad segéd ségéig.
Gonád Béla ismertette Türr 

István katonai pályafutását a ver­
buválástól, a Romániába va:<S n,e- i 
aekflléstöl,elfogatásitól, a császári 
pribékek által való halálra itéié- 
sétői, majd Viktória angol királynő 
intervenciójától egész az Urrita 
Itália megteremtéséig. Részletesen 
vázolja Garibaldival való együtt­
működését. Szicília meghódításét, 
amikor a marsalai ezret Tflrr 
tábornok vezette.

A katonaélet után a diplomata, a 
közgazdász s pacifista T ürrt mu­
tatta be. Elénk állította a Ferenc- 
csatorna építőjét, a korinthusi- 
csatorna építőjét, a Panama-ca- 

I torna nagy elgondolőját. A Pa- 
: nama-csatorna r. t.-n&k Türr tá- 

boritok alelnflke volt. Beszélt még 
a nagy tábornok családi körültaé- 

; nyeiről, nemesszivüségéröl és a 
: mindennapi életben való meg- 
! ayiivánu’ásairól. Végül feltárta azt 
j is, hogy mi volt Tüir István a 
I világ szemében, hogy az egész 

világ sajtója a legnagyobb elis­
merés, hódolat és tisztelet hang­
ján irt róla.

Ezenkívül Gonda Türr tábor­
nok életéből eleveniteit fel apró, 
derűs intimitásokat, vidám epizó­
dokat és humoros bonhomiát, 
amit a könyvében nem mondott el.

Az előadás után Amler elnök 
megköszönte az előadást, majd 
indítványára a Po’gári Olvasókör 
Üdvözlő táviratot küldött Musso­
lini Beaitó olasz miniszterelnök- 
nek és a tábortv k leányának, 
Türr Stefánia írónőnek.

— Valkó Lajos beszá­
molója. Fővárosi lapokból ér- I 
iesü ünk, hogy Valkó .hajós ke- j 
-eskedeiemügyi miniszter, Baja 
város képviselője jövő vasárnap, 
november hó 22 ért tartja Baján 
beszámoló beszédét. A minisz­
tert útjára elkísérik többen a kor­
mánypárt liberális szárnyáról 
igy többek között Görgey István, 
aki a legutóbbi Rassay ünnepen 
feltűnést keltő liberális iránya 
beszédet mondoE, Erdőhegyi 
Lajos és mások. Arról nincsen 
említés téve, hogy V ss József 
és Búd minisztere < is lejönnének.

— Budapestre utazott a 
főispán. Baiku Gyula főispán, 
aki löbb hetes fővárosi tartózko­
dásának ntegszakakiiásával lejött 
Bajára, hogy itt részt vegyen a 
vasárnap délutáni ismeret erjesztő

előadáson, hétfőn délben vonattal 
visszautazott Budapestre. A főis­
pán azért sietett fel a fővárosba, 
mert Budapesten csomagolnia kell 
s ügyes-bajos dolgait elintézni, 
mielőtt Baji város és Bícsbod- 
rog-várcnegye képviseletében el­
utazik pénteken Rómába azlolaszok 
által rendezett Türr-centennariális 
ünnepségre.

— Szflnőfálben afitusz.
A bácsmrsyei tiszti főorvostól, 
dr Donhr.ffer Szilárdtól kapjuk 
azt az információt, hogy a tífusz, 
atrely ez őszi hónapok és a hu­
zamos eső beköszön'évcl formá­
lisan járványszerücn lépett fel, 
Bácska legtöbb községében vagy 
stagnál, <??gy szünetei sósak alig 
egyikét községben fordult elő 
elvétve. Legutóbb VasVuton for­
dult elő egy tífusz megbetegedés.

— EspararHistéiknak t 
budapesti Erzébet Szálló 10 szá­
za é os engedményt ad.

agy lágy-, mint keményfa
* legolcsóbb napi áron rendelhető

Katamcs Antalnál
Erzsébet királyné ucca 95.

Telefon 91. Telefon 91.

Elsőrendű
jr

széna
préselt állapotban bármilyen 
mennyiségben és napi áron 

alul bármikor kapható

Sárkány Zsigmondiról,
Erzsébet Királyné u. 85. alatt.

OZZ~
November 17-én, kedden délntáxt 

6 és er« fél 9 órai kezdettel.
A francia filmkultúra ragyog«
újdonsága. — A Csata? és Mind­

halálig . . . filmek világhírű 
szereplőjének

Sesou Hajakat?*
szenzációs uj filmje

Öltem...
Roger Lton 8 fetv. drámája..

Az önfe áldozás filmje ez. A 
jspsn ember természete, hogy 36 
vendégül látó gazdának becsi, 
letét, ha kell, élete árán is meg­
védje. Egy ilyen tragédia játszó­
dik le e filmen. A tokiói föld­
rengés elpusztította Hide« japásr 
szobrász otthonát, vagyona ron­
csaival Fárisbs telepedik le, egytis 
legjobb barátjánál kap otthont. 
Egy kalandor a barátja bizal­
mába férkőzik és feleségét kom­
promittál Rt. Ebből a barát és ka­
landor körött dulakodás támad, 
melynek hevében a férjet egy 
golyó halálra sebzi, H gy a* 
asszony jó hírét megments^, 
Hideo a gyilkosságot magám 
vállalja, sok izgalmas jelenet atátt 
azonban az igazság kiderül.
Ezt a nagyszabású fíSneef 

kiegészül;

Kellemes
nászutszásv

Burleszk 2 felvonásban.
Gaumoni tiiracSó.

200 milliót utalt ki a 
kormány tenyészbikák 

és sertéskanok 
beszerzésére.

I A földmivcvésügyi miniszter a 
I bácskai gazdáknak 200 mi Ufó 

koronát utalt ki 12 5 százalékos 
kamat mellett tenyészállatok be­
szerzésére. A kölcsőnSgyet *x 
Országos Központi Hitelszövet­
kezet bonyolítja le. A tenyészbi­
kák biztosítási dija 4 5 százalék, 
a sertéskanoké pedig 8 5 száza­
lék. A folyósított kölcsönt a gaz­
dáknak egy év alett kell vissza- 
fiatdniök félévi utólagos egyenlő 
részletekben. A községeknek ét 
községi gazdaköröknek a vár­
megyei gazdaság felügyelőség­
hez kell fordulniuk a tenyész­
állatok beszerzésére kiutalt 200 
milliíB kölcsön igénylése dol­
gában.

Zongora-
órákat ad egy úri aészeny.
Kinizsi Pál ucea 8 «.
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Terrenűl-p&la
• fagyálló, tűzálló, vizát,hatlan

a világ legjebb 
latófedSanyaga

Ele# Bajai Maloeaépltő é» Mezőgazdámig! GépraKtár 
Baja, Cirfuss Ferenc uoca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)

í I
2
2I I

— Biedermeier délután 
a Nemzetiben. A Bajai Izr. 
Nőegylet vigalmi bizottsága elha­
tározta, hogy a tél folyamán há­
rem teadéfulánt rendez, amelyek 
jövedelmét a sürgősen segélyre 
szoruló szegények között fogja 
szétosztom'. Az első ily délutáni 
J. hó 22-én vasárnap délután 5 
árakor fogj’ a Nvmzeti szálloda 
«agytermében megtartani. Sike­
rült jönevfi fővárosi művészeket 
közreműködésre megnyerni, kik 
előadásuk keretében ismertetni 
fogják a biedermeier korszakot, 
innak egyszerit és megható mű­
vészetét, bájos költészetét és ze­
néjét. Részletes programme? la­
punk legközelebbi számában 
közlünk.

— A rendőrtísztvIselőM 
részére Budapeslen esperanto 
tanfolyam nyílt meg, melyet ál­
talános rendőrségi tanfolyam fog 
követ i.

— Budapestre utazott 
az alispán. Dr. Szabovlyevice 
Dusán alispán tegnap, hétfőn 
bélben vonattal felutazott Buda­
pestre, bogy lészt vehessen ma, 
kedden Albrecht főherceg tiszte­
letére rendezendő ünnepségen és 
banketten. Az a'Upári min'egy 
4—5 napig m»rtd fent a fővá­
rosban, hogy részlvegyan no- 
iernber 20 án a belfigyminiszie- 
riumban tartandó tanácskozáso­
kon, amikor a vármegye költség- 
vetését tárgyalják le a beißgymi- 
aisxtérinmban. A közbeeső két 
ucapat az alispán arra haszná ja 
jel, k;gy a vármegye égetően 
fontos ügyért nyugvópontra jut­
tassa az egyes resszorimimszie- 
riumban. Így például a vármegye 
úthálózatának 'e'jes kiépítését és 
a tanxzndentélis ut kiépítését 
tervezi, ame ybez a kormánytól 
•kar mintegy őt milliárdos köl­
esen! szerezni,

— Beiratkozás az ipa­
ros továbbképzőre. Az
iparos továbbképző tanfolyamra 
még mi-eg 'ehet jelentkezni, sőt 
Ze ketl szögeznünk, hogy minden 
iparosnak érdeke, hogy ezt az 
ipari ökonómiát tárgyaló fan fo­
lyamot fe,tétlenül végig jg hall­
gassa, mert sok minden olyan 
dologban nyer kiképzést a tanfo­
lyam hallgatója, amit eddig ügy­
védiéi, könyvelővel végeztelett 
*1, de amit a tanfolyam hallga­
tása után maga is el Ind végezni.

* Ft lséé és ©ouvré mun­
kákat készítek, jótállás mellett 
110 centiméter szélességig, aljak 
30 000-től 60 000-ig, fodrok
ÍO.OOO-20 000-ig SteMner Zslg- 
roosdué Wrösmarlhy ucca 1. ez. 
t3nt$ewg-h4z.

X. Rémes Öngyilkossá-
}Ot követnek el pd kányái, ha 
megveszi n Agrária húskonzerv* 
patkinyirtÓHcrt. Kaph-té gyógy­
szerárban, drogériában és a készí­
teti Stansáardi, Buda past, Keesutti 
l>j|os u. 14.

A fűszeres,
aki Önnek — tisztelt Háziasszony — az újonnan fo/gg- 
lomba hozott valódi Szent István cikória kávét 
ajánlja, önkéntelenül is elárulja, hogy az un javát akarip

—-"X IMI I ,'tf II un un rr f iiitif ti u* 1 * t
mert ez a ci­

kória kávé 
nemcsak htgv 

11 kiváló minő­
ségű, de alap­

jában véve 
olcsó íf, mert a 
gyár ajándékul

%

minden doboz markába 
pörkölt szemeskávet tesz.

Ez a fűszeres megérdemli, hogy Ön őt állandóan vevőként támogassa!
200.000 koronás havi

BÉSZLETFIZETÉSRE
esjbáá e-apbeilóh a *

SNGER VARRÓGÉPEK
«mkh ca mxéaép bészv.ták

Fischer Simon
mechatiíkai üzletében

A Bujái Poszt'' és TaWógyár Résivénytársaság mérleg-szám­
lája 1925. junius 30-án. Vagyon: Gyári ingatlan é* épületek K 
1 089,920 796 -.Otpekés berendezések K 3 283,711.506 —, Kellékek 
szerszámok és szerelékek K 897 279 15 Készpénz K 252 094 510 46 
Készlet* K 6 157,272 842 -, Adósok K 6 863 204 307 50 Küldvé- 
"yek K 256,208 787-, Értékpapírt k K 80,868 720 - Összesen K 
17.984,178.748 II. Teher: Részvénytőke K 70,000 000—, Tartalékalap 
101,500000-, Rendkívüli tartalék K 109,625 000‘ -, Értékcsökkenési 
tartalék K 85,923 456 —, hozzájárulás az 1924—25 üzletévben K
SinmX“ K 337.644 485 -, Felújítási tartalék K
750,000 000-—, hozzá/árulás az 1924- 25. Uzletévben K 250 000 000'- 
egyült K 1 000 000 000—, H telezők K 14 969.959 096—, álfogad-
1?“ 9n vít t?Jto6~’ Ny8reséKálh°zat ai 1923-24. üzletévről 
K 20,726135-39, Tiszta nyereség az 1924-25. üzletévben K 
300,461.751 72, együtt K 321,187.887 11,össze see K 17 984 178 74811 
Nyereség és veszteség-számlája 1925 junius 30 án Veszteség • Ér­
tékcsökkenési tarfi’ékba helyezve K 251,721 029 -,' feluiitási tarta- 
lékba helyezve K 250 000 000-—, Nyereségáthozal az 1923—24. 
üzletévről K 20,726 135*39 Tiszta nyereség ez 1924—25. üzletévben 
K 300,461.751 72, együtt K 321,187.887 11, összesen K 822 908 916 11 
Nyereség : Nyrreiégáthrzít az 1923 - 24 üzletéviől K 20,726 135 39’ 
Gyártási felesleg az Izemi költségek leveaása ifi* K 794,025.760 7' ’ 
P/ct non lévő Bácskai Qfipjutyir r. t. részvényeinek osztaléka ..
S’ K 8a2'9ü8-9,6 n- Al A Fel*
ügyelfl-bizollsig. •

iitelMet* Mmá

magánház
a belvárosban 4 szoba, fürdő­
szoba, gáz- és vízvezeték, kert 

gtb. azonnal elfoglalható. 
Érdeklődni szívességből

Rosenfeld
______________________ . nag) k: reskedőnél. — Telefon 84.

é* I*sí«Hmw a FMirffse ■styanéj tapUsá*».íi*IM. i klemért Mal*» fsé*

őszi ültetésre

nemesített
gyümölcsfa

kapható

Csepregi Márt on
kertésznél. Baja, 

ucca, régi
Tóth Kálmán 

Tárház mellett.

Csuz, köszvény *»
reuma ellen

évtizedek élaligjobb i KRIE6UER-'éle

ieparaio%
2 ki» üveget vagy 1 négy üveg t 
bé'mentve utánvétel küld az egyedi i 

készítő:

Kriegner-ßyigymrlir
Buda pea' .Kálvin tér(B rote 

ucca lerak )
Pattal izé küldés naponta kétezer.

Kiadó


